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Assunto: BancoPortuguêsde Negócios

Destinatário: Exmo.SenhorMinistrode Estadoe dasFinanças
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Exmo. SenhorPresidentedaAssembleiadaRepública,

Nodia11deNovembrode2008o PresidentedaRepúblicapromulgouodiplomaquenacionalizouo BancoPortuguês

deNegócios(BPN),tendoemcontaa protecçãodosdepositantese a estabilidadedosistemafinanceironacionale

europeu.

A decisão,propostapeloGovernoe aprovadapeloParlamento,surgiunoaugedacrisefinanceiraquese seguiuà

falênciado LehmanBrotherse foi justificadapeloMinistrode Estadoe dasFinançascoma situaçãoexcepcional,

delicadae anómalavividapelainstituiçãobancàriaem apreço(tambémrelacionadacomperdasacumuladasde

licitudeduvidosa),comoobjectivodeevitarumacatástrofedosistemafinanceironacional.

SegundoaAgênciadenotaçãofinanceiraMoody's,o BPNapresenta,hoje,insuficiênciasdecapitalde2 000milhões

deeuros,e perdasacumuladasde216milhõesdeeuros,e vemalertarparao factodeasassistênciasde liquidez

. asseguradaspelaCaixaGeraldeDepósitosascenderema4600milhõesdeeuros.

Volvidosdoisanossobrea nacionalizaçãodo BPN,os signatáriosvêm,atravésde V.Exa,perguntarao Senhor

MinistrodeEstadoedasFinanças:

1. QualovolumededívidasincobráveisexistentesnoBPNem2010?

2. Qualo númerodeclientescomempréstimossuperioresa5milhõesdeeuros?

3. Quepercentagemdeclientescomempréstimossuperioresa5milhõesdeeurosseincluinalistadeincobráveis?

4. QuantasparticipaçõesforamfeitaspelaactualAdministraçãodo BPNao MinistérioP~blicoe ao Bancode

Portugalnoâmbitodeaveriguaçõesinternasrelativasa procedimentosalegadamenteilícitose'praticadosatéà

nacionalizaçãodainstituição?
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5. Quantosperitosdefinanças(daDirecçãoGeraldeContribuiçõese ImpostosoudaInspecçãoGeraldeFinanças)

foramdestacadosparao MinistérioPúblicoe parao Bancode Portugalparacolaboraremde formaactivae

efectivanasdiligênciasacimamencionadas?

PaláciodeSãoBento,5deNovembrode2010.


